

Награды

В 1942 году награжден медалью «За оборону Ленинграда».

В 1945 году награжден медалью «За боевые заслуги».

В 1947 году – медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

В 1985 году был представлен к ордену Отечественной войны.

Умер в 78 лет, 4 ноября 1999 года. Похоронен в Санкт-Петербурге. Внес неоценимый вклад в победу над фашистской Германией. Он наш герой, память о нем всегда будет жить в сердцах его потомков.

Анна Булдашова, 4³ класс

ВЕДЯПИН СТЕПАН НИКИФОРОВИЧ

Шёл 1942 год, война набирала обороты. С фронта возвращались солдаты, комиссованные по ранению, занимали производственные места здоровых мужчин, вставали к станкам подростки.

В декабре 1942 года получил предписание и мой прадед, Ведяпин Степан Никифорович, явиться в военкомат. Он имел броню – отсрочку от призыва. Но фронту требовалось пополнение.

Прадед родился в деревне Оставка Иметского района Полтавской области в крестьянской семье. Молодым парнем приехал в Златоуст, окончил ФЗУ (фабрично-заводское учили-



ще), работал мастером цеха на заводе им. Ленина. На заводе работала моя прабабушка, Тарасова Прасковья Николаевна.

В 1939 году они поженились. В феврале 1941 года родилась моя бабушка, Китаева Валентина Степановна.

Сборы прадеда были недолги – сутки отпущены на все приготовления и проводы. Всех мобилизованных отправили на сборный пункт в Челябинск, а затем на передовую.

Прадедушка сообщил время прохождения эшелона через Златоуст, но все поезда шли в основном ночью и не останавливались, а, наоборот, набирали скорость. Они не знали, что расстались навсегда.